

甲日小学孩子心中的“阿玛拉”

蓝蓝的天空下,一群孩子伴着悠扬的音乐翩翩起舞……这是5月26日下午,西藏贡嘎县甲日小学副校长米玛给刘洋的一段视频。米玛告诉她,这是学校第一次用自己的音响设备排练节目,感谢像刘洋一样的爱心人士对学校和孩子们的帮助。

陈兰芳 实习生 林圣敏

刘洋是广州出入境边防检查总站东莞出入境边防检查站虎门分站执勤业务四科民警,7年前,一次到西藏帮助工作的经历,使她成了44个西藏孩子心中“阿玛拉(藏语妈妈)”。

心系孩子扬希望之帆

2012年7月,刘洋到原西藏拉萨边检站帮助工作。其间,在一次走访贫困家庭时,她认识了一群天真可爱的孩子。他们虽然衣衫褴褛,但淳朴的笑容和乐观的性格,深深打动了刘洋。

“第一次看到他们,有的衣服打着补丁,有的鞋面磨破了、脚指头挤在外面,真的让我很震惊。”刘洋说。

再去他们家时,刘洋提前准备了量尺,当场给孩子们逐一量脚。后来,在

跟孩子交流中了解到,他们所在学校是贡嘎县甲日小学。于是,她主动联系校长,摸清了学校其他贫困学生的情况。

2013年8月,刘洋援藏工作结束。一回到单位,她就发起了跨越千里的“扬帆援助行动”。她所在科室的同事最先参与到助学行动中,“我们是一对一”结对帮扶,偶尔还会写写书信。

助学行动到今年已是第7年,助学队伍已扩大到科内外30名民警,共结对帮扶44个孩子,其中13人已经小学毕业;累计寄送学习生活用品19次,物资价值约20万元。

甲日小学校长丹增曾写信致谢称:东莞边检站爱心人士不仅帮助孩子们解决了物质上的困难,更给予他们精神上极大的支持和鼓舞,让他们扬起走出大山、放眼世界的梦想之帆。

克服困难担任联络员

“马上‘六一’了,孩子们想要什么礼物呢,学校这边还缺什么?”5月12日,刘洋致电甲日小学副校长卓玛。这要是换成几年前,校长、老师和家长都没有手机,沟通起来可没这么方便。

“虽然‘扬帆行动’是集体行动,但最辛苦的就属刘洋了。”民警王瑞珍刚

开始以为帮扶工作简单,无非就是定期捐钱。但是,在偏僻的山沟里,有钱也不一定能买到需要的物品,捐物才能解决实际问题。于是,他们定期组织采购物资并邮寄到西藏。

然而,山沟里没有电话、网络,孩子们又不懂汉语,书信交流都无法进行,沟通成为结对帮扶最大障碍。为此,刘洋主动当起联络员。

助学行动到今年已是第7年,助学队伍已扩大到科内外30名民警,共结对帮扶44个孩子,其中13人已经小学毕业;累计寄送学习生活用品19次,物资价值约20万元。

甲日小学校长丹增曾写信致谢称:东莞边检站爱心人士不仅帮助孩子们解决了物质上的困难,更给予他们精神上极大的支持和鼓舞,让他们扬起走出大山、放眼世界的梦想之帆。

克服困难担任联络员

“马上‘六一’了,孩子们想要什么礼物呢,学校这边还缺什么?”5月12日,刘洋致电甲日小学副校长卓玛。这要是换成几年前,校长、老师和家长都没有手机,沟通起来可没这么方便。

“虽然‘扬帆行动’是集体行动,但最辛苦的就属刘洋了。”民警王瑞珍刚

赛说,她被民警的善举所感动,并表示要献上自己的一份心意。

刘洋在采购物资的时候,总能碰到一些支持“扬帆行动”的好心人。2014年8月,“扬帆行动”小组曾在口岸购买募捐,为学校添置了100套桌椅。2017年5月,在他们的倡议和感召下,驻地小学师生为甲日小学捐赠书籍1万册。

“每次跟着采购,在很多细节上能深深体会到她对孩子的体贴。”民警张畅说,比如天气冷的时候,刘洋不仅买保暖衣物和鞋子,连护肤霜、护手霜和防晒霜都买齐了,总害怕自己想得不够周到,还不厌其烦地联系校长掌握每个孩子的需求。

采购的事情虽然繁琐,但刘洋乐在其中,她希望这些孩子在冬天穿上暖和的衣服,在节日收到温馨的礼物。3月15日,扎西珍在给刘洋的来信里写道,7年来,自从认识了刘洋“阿玛拉”。她再也没有穿过破洞的衣服和露脚指头的鞋。桑杰在来信中说,他有个心愿,想再见刘洋“阿玛拉”。

善行善举温暖一座城

“他们捐多少我就捐多少!”3月2日,虎门黄河服装市场一店铺女老板戚

善说,她被民警的善举所感动,并表示要献上自己的一份心意。

刘洋在采购物资的时候,总能碰到一些支持“扬帆行动”的好心人。2014年8月,“扬帆行动”小组曾在口岸购买募捐,为学校添置了100套桌椅。2017年5月,在他们的倡议和感召下,驻地小学师生为甲日小学捐赠书籍1万册。

“每次跟着采购,在很多细节上能深深体会到她对孩子的体贴。”民警张畅说,比如天气冷的时候,刘洋不仅买保暖衣物和鞋子,连护肤霜、护手霜和防晒霜都买齐了,总害怕自己想得不够周到,还不厌其烦地联系校长掌握每个孩子的需求。

采购的事情虽然繁琐,但刘洋乐在其中,她希望这些孩子在冬天穿上暖和的衣服,在节日收到温馨的礼物。3月15日,扎西珍在给刘洋的来信里写道,7年来,自从认识了刘洋“阿玛拉”。她再也没有穿过破洞的衣服和露脚指头的鞋。桑杰在来信中说,他有个心愿,想再见刘洋“阿玛拉”。

善行善举温暖一座城,在刘洋的感召下,有很多像她一样的爱心人士,在尽自己的力量帮助别人、感染他人,就像她说的那样,每个人都不是独立的个人,帮助一个孩子,或许就是帮助一个家庭、一群人,帮助别人等于帮助自己。

爱的涓流润童心

日 关 秦皇 岛 边 检 站 东 港 分 站 助 残 志 愿 者 十 年 如 一

李金秋

通往秦皇岛市残疾人康复中心的路,他们一走就是10年,从橄榄绿到藏青蓝,初心不变,爱心接力传承;3000多个日夜夜夜、无数的暖心故事,他们合力托起承载爱心的方舟,获得百姓赞誉。他们,就是河北出入境边防检查总站秦皇岛出入境边防检查站东港分站的助残志愿者。

特殊儿童的“六一”:残缺之身开出向阳花

“我希望妈妈高兴”“我想快点长大”“希望孩子们健康快乐”……5月27日,秦皇岛市残疾人康复中心教室里氛围热烈,该分站民警和残障儿童们在蛋糕前许下美好心愿,这是民警和他们一起度过的第十个儿童节。

民警周甲说:“孩子们的笑脸是送给我们最好的礼物!”从2009年起,该分站与残疾人康复中心结成长期共建单位。10年来,民警通过走访慰问残障儿童家庭、帮助残障儿童进行康复训练、共度“六一”儿童节等形式,为残障儿童献爱心、送温暖。

爱心是一种传承,需要的是坚持。回望10年助残路,民警们已经把这份爱的传承转化为责任和习惯。

移民管理警察的坚守:多年奉献汇成爱的涓流

5月11日,民警张璋和志愿者到小刚老家走访。在车上,张璋拿出一张摄于2014年的照片给大家看。

张璋说,那年小刚7岁,患有先天性自闭症。他第一次见到民警时,主动伸手指摸大家帽檐上的警徽,嘴里发出“摸、摸、摸”的声音,他的动作和表情,令在场的人无不感动。

从那时起,张璋开始关注小刚。他常带着妻儿和小刚一起画画、做游戏,让有交往障碍的小刚慢慢走出孤独,融入社会大家庭。

“小刚,小张叔叔和好多警察叔叔都来看你啦!”小刚的妈妈对闷在屋里的孩子喊道。张璋一见到小刚就红了眼眶,抱着他嘘寒问暖。

像以前那样,小刚指了指民警帽

子上的警徽,气氛融洽起来。分别时,小刚画了一幅《天安门》的图画送给大家。捧着小刚的画,大家都懂得,这是他送出的最珍贵的礼物。

市残疾人康复中心的感动:爱心接力棒多了一抹蓝

“2009年的爱心善举是橄榄绿,2019年的爱心接力是藏青蓝。”秦皇岛市残疾人康复中心主任张兴政说,

从“军民共建,鱼水情深”到“10年风雨同舟,警民亲如一家”,感谢边检站这支队伍10年如一日,用实际行动关心和帮助残障儿童,为他们点赞!

十年助残路,感动一座城。边检民警们在爱残助残的精神传承中积聚正能量,在转隶移民管理警察的历史节点上树立新形象。

为了给予这些“折翼天使”更多帮助,该站呼吁社会各界关注帮扶残障儿童,爱心就这样由“帮一人”变为“帮一家”,由“一人帮”变为“众人帮”。一团火,散成满天星。

湖北边检总站

组建“习以为常”两级微信群深化理论学习

本报武汉5月28日电 通讯员周泽方报道:“张富清60多年深藏功名、不改本色,事迹很感人!”“咱们湖北的老英雄,值得广大民警学习。”5月28日,湖北出入境边防检查总站民警在“习以为常”微信群内,围绕学习习近平总书记对张富清事迹的重要指示展开讨论。

自4月底组建两级党委理论学习中

浙江边检总站

召开“两个规定”贯彻落实情况汇报讲评会

本报讯 李翔报道:5月23日,浙江出入境边防检查总站召开《国家移民管理机构执法执勤“六个严禁”》《关于加强执法执勤监督管理规定》(以下简称“两个规定”)贯彻落实情况汇报讲评会,对全面有效落实“两个规定”进行再动员,杭州、舟山、宁波出入境边防检查站在会上交流经验做法。

天津市公安局出入境管理局新媒体“天津出入境”荣获全国第四届蒲公英新媒体(团泊)峰会天津政务新媒体指数TOP10

本报讯 5月28日上午,由天津市委宣传部、天津市委统战部、天津市委网信办、天津市工商联等单位共同主办的“引领、创新、凝聚、筑梦”2019新媒体中国行·全国第四届蒲公英新媒体(团泊)峰会在天津市静海区光合谷生

态文化产业园举行。会上,天津市公安局出入境管理局新媒体“天津出入境”荣获天津政务新媒体指数TOP10。

出入境管理动态

在贯彻落实“两个规定”工作中,该站建立健全案件办理审核审查及案

卷倒查制,推行执法执勤“值班领导

—指挥中心—当班检查员”三级请

示报告和指挥处置制度,并突出查缉查

控、巡查检查、外事礼仪、窗口服务、信

息管理5项勤务重点,确保“两个规定”

真正落实落地,队伍持续安全稳定。

负重前行的守护人。”甘肃酒泉边境管

理支队民警柳哲宇说:“楷模就在那里,

我也将在戈壁中继续战风沙、克严寒、

守边关,为维护边境安全稳定贡献自己

的力量。”

“楷模的事迹接地气、感动人,让我

看得见、够得着。”黑龙江黑河出入境边

检查总站负责人吴德鹏说,他们在平凡中

坚守、平凡中作为。黑龙江北极边防派

出所2017年被国务院、中央军委授予

“戍边为民模范边防派出所”荣誉称号,

该所负责人牛书磊说:“赵永前的事迹

之所以打动人心,就在于他用行动告诉

我们,坚守边疆的价值是什么。我们一

定认真学习贯彻习近平总书记在全国公

安工作会议上的重要讲话精神,守护祖

国最北边境安全稳定,以优异成绩庆

祝新中国成立70周年!”

伟大出自平凡,英雄来自人民。新时

代移民管理事业需要千千万万个平

凡岗位上担当尽责的英雄。楷模,引领

我们奋进! (本报北京5月30日电)

来,扛起属于自己的职责使命。”辽宁边

检总站鲅鱼圈边检站民警喻一伦说:“赵

永前对移民管理事业的深情热爱和不

使命的忠诚信仰,必将成为一线检查员

奋斗的力量源泉。”

在连续6次被国务院、国家民委评

为“全国民族团结模范集体”的新疆下

马崖边境派出所,负责人巴哈德尔说:

“同为少数民族干部,我要向赵永前

学习,永做党的忠诚卫士,把下马崖乡

来之不易的民族团结局面维护好。”云

南独龙江边境派出所所长李小军说:

“我们一定扎根独龙江,一心为人民,

永做‘独龙族群众的贴心人’。”云南

木康边境派出所负责人李秀军深有感

触地说:“赵永前的事迹让人深受教育

鼓舞,我要牢记,我们多查一克毒,内

地少受一分害”的木康使命,为祖国站

好岗、守好边!”山东边检总站黄岛边

检站民警崔君鹏认为,在赵永前的感

召下,将有更多民警在国门口岸为国

奉献、为民服务。

扛起新时代职责使命

内蒙古边检总站新警罗菲菲在笔记

本上写道:“赵永前等楷模的事迹让我意

识到,青年一代民警要从小天地中走出

来,扛起属于自己的职责使命。”辽宁边

检总站鲅鱼圈边检站民警喻一伦说:“赵

永前对移民管理事业的深情热爱和不

使命的忠诚信仰,必将成为一线检查员

奋斗的力量源泉。”